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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 

 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

στην τελετή εγκαινίων του «Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής» 

 

Πέμπτη 04/04/2024, ώρα 9:00 π.μ., Δημόσιο Νηπιαγωγείο Σωτήρας 

 

 

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, για την τελετή των εγκαινίων του Πάρκου 

Κυκλοφοριακής Αγωγής Προσχολικής Ηλικίας, εδώ στο Δημόσιο Νηπιαγωγείο Σωτήρας. Ένα 

πάρκο που κατασκευάστηκε στο πλαίσιο της αναβάθμισης της αυλής του νηπιαγωγείου, δίδοντας 

τη δυνατότητα στα παιδιά να συμμετέχουν ενεργά στη θεωρητική και βιωματική εφαρμογή της 

κυκλοφοριακής αγωγής. 

Η κυκλοφοριακή αγωγή αποτελεί βασικό πυλώνα της οδικής ασφάλειας και, ως εκ τούτου, έργα 

όπως αυτό που εγκαινιάζουμε σήμερα, συμβάλλουν καθοριστικά στην καλλιέργεια του σεβασμού 

και στην ορθή εφαρμογή των κανόνων που διέπουν τον σχετικό κώδικα. Η καλλιέργεια οδικής 

συνείδησης από την παιδική ηλικία συνεισφέρει στην ανάπτυξη κυκλοφοριακής κουλτούρας με 

συναίσθηση των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων μας, προκειμένου να λειτουργούμε υπεύθυνα 

ως οδηγοί, ως πεζοί, ως συνεπιβάτες, ως ποδηλάτες, ενώ ταυτόχρονα, συνδράμει στην επίγνωση 

των κινδύνων που υπάρχουν στην κίνηση εντός του οδικού δικτύου. Στο πλαίσιο αυτό, η 

αποτελεσματική διαμόρφωση και αλλαγή στάσεων που αφορούν στην ασφαλή και υπεύθυνη 

συμπεριφορά στον δρόμο, συνεργεί στην ασφαλή διακίνηση και στην πρόληψη των ατυχημάτων. 

Αναγνωρίζοντας τη σημασία της πληροφόρησης και της ευαισθητοποίησης από την παιδική ηλικία, 

αποδίδουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην καλλιέργεια οδικής συνείδησης και στην ανάπτυξη κουλτούρας 

βιώσιμης κινητικότητας στα παιδιά, στους νέους και στις νέες μας. Η κυκλοφοριακή αγωγή 

περιλαμβάνεται στο Αναλυτικό Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας, το οποίο εφαρμόζεται σε όλες τις 

βαθμίδες εκπαίδευσης. Πέρα από τη διδασκαλία του μαθήματος, και λαμβάνοντας υπόψη το 

Στρατηγικό Σχέδιο Οδικής Ασφάλειας 2020-2031, εφαρμόζουμε σειρά δράσεων, οι οποίες, μεταξύ 

άλλων, αφορούν: στην αξιοποίηση της σχολικής ζωής για ασφαλή διακίνηση των παιδιών στο οδικό 

περιβάλλον του σχολείου, στη χρήση εξειδικευμένου λογισμικού ηλεκτρονικών υπολογιστών από 

τα παιδιά, στην πραγματοποίηση διαλέξεων σε σχολεία από την Αστυνομική Δύναμη Κύπρου και 

άλλους φορείς και στην οργάνωση ημερίδων/εβδομάδων Οδικής Ασφάλειας με σχετικές 

δραστηριότητες και εμπλοκή των γονέων/κηδεμόνων. 

Στο σημείο αυτό, θεωρώ σημαντικό να επισημάνω ότι, ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στην προσχολική εκπαίδευση, αφού αυτή αποτελεί τη στέρεη 
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βάση πάνω στην οποία θα στηριχτούν τα παιδιά μας για να έχουν μια επιτυχημένη σχολική ζωή στη 

συνέχεια. Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, στη βάση του Προγράμματος Διακυβέρνησης, έχουμε θέσει 

ως προτεραιότητα τη μετάβαση στο σύγχρονο, ανθρωποκεντρικό και συμπεριληπτικό σχολείο. Στο 

πλαίσιο αυτό, σε ό,τι αφορά ειδικά την προσχολική εκπαίδευση, προχωρούμε στην εισαγωγή 

διαγνωστικών διαδικασιών έγκαιρης παρέμβασης στο νηπιαγωγείο και στη λήψη παιδαγωγικών 

μέτρων για πρόληψη, έγκαιρη διάγνωση και παρέμβαση σε θέματα βίας/παραβατικότητας και 

αλφαβητισμού, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην προσχολική ηλικία. Παράλληλα, είναι πλέον γνωστό 

ότι έχουμε ήδη προχωρήσει με την ψήφιση, από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, της δωρεάν 

υποχρεωτικής εκπαίδευσης από την ηλικία των 4 χρόνων, μιας από τις μεγαλύτερες μεταρρυθμίσεις 

στον χώρο της εκπαίδευσης τα τελευταία χρόνια, με προφανή θετική παιδαγωγικά οφέλη για τα 

παιδιά μας. 

Κυρίες και κύριοι, 

Το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής που εγκαινιάζουμε σήμερα, ως προσομοίωση του οδικού 

δικτύου αλλά και ως πολυδύναμο παιχνίδι, θα συνεισφέρει ουσιαστικά στην ενδυνάμωση των 

παιδιών, ώστε να γίνουν οι αυριανοί ενεργοί πολίτες. Θα ήθελα να συγχαρώ θερμά όλους τους 

συντελεστές του έργου. Τη Σχολική Εφορεία, καθώς και την Κοινοτική Αρχή, τον Σύνδεσμο Γονέων 

και Κηδεμόνων και τη Διεύθυνση του σχολείου, για την αγαστή τους συνεργασία με τις Τεχνικές 

Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, καθώς και όλους τους χορηγούς 

που υποστήριξαν και συνέβαλαν ουσιαστικά στην αποπεράτωση του έργου. 

Αγαπητά  μου παιδιά, 

Έχετε, πλέον, στη διάθεσή σας το δικό σας Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής. Ένα πάρκο στο οποίο 

μπορείτε να παίξετε, να εκπαιδευτείτε και να μάθετε. Είμαι σίγουρη ότι μαζί με τους/τις 

εκπαιδευτικούς σας, εφαρμόζοντας τους κανόνες και τις σωστές πρακτικές για την ασφαλή 

μετακίνηση σε αυτόν εδώ τον χώρο, θα εξελιχθείτε σε ευσυνείδητους χρήστες του οδικού δικτύου 

και στο μέλλον σε ευσυνείδητους οδηγούς για εσάς και τους γύρω σας. 
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